

23.03.2016

Общее собрание Российской академии наук: третий год реформы РАН-ФАНО

Переходный этап реформирования Российской академии наук (РАН) постепенно завершается, констатировал премьер-министр РФ Д. Медведев на общем собрании РАН, проходившем 22 и 23 марта. Президент академии В. Фортов в свою очередь назвал жесткое разделение полномочий структур РАН и Федерального агентства научных организаций (ФАНО) центральной задачей на 2016 г. ([Российская академия наук](#)).

Принцип разделения

Выступая на ежегодном общем собрании РАН, президент академии В. Фортов заявил о необходимости разделения полномочий между РАН и ФАНО. «Настало время для более жесткого распределения полномочий между РАН и ФАНО, это устраним часть проблем и пойдет на пользу нам всем», – сказал В. Фортов, говоря о законодательной стороне дела.

О реформе РАН-ФАНО

Реформа РАН была начата в 2013 г. В ходе нее к РАН были присоединены Российская академия медицинских наук и Российская академия сельскохозяйственных наук. Управление имуществом научных институтов было передано специально созданному ФАНО. Руководство деятельностью ФАНО осуществляет правительство РФ.

По мнению президента РАН, основные усилия ФАНО «направлены не столько на управление имуществом, сколько на создание альтернативных форм организации академических институтов». «В результате бюрократическое давление на институты выросло, по разным оценкам, более чем в 5 раз», – подчеркнул В. Фортов.

Более того вице-президент Российской академии наук и председатель Сибирского отделения РАН академик А. Асеев предложил переподчинить ФАНО президиуму академии. «Деятельность ФАНО должна быть четко ограничена исполнением имущественных и финансовых функций, необходимо рассмотреть вопрос о подчинении агентства президиуму РАН», – сказал он.

Целый ряд академиков в своих выступлениях подчеркнули, что агентство занимается решением проблем, которые не относятся к его непосредственной компетенции.